

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное завершение гягилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года.)

Первомайские

Призывы партии

Опубликованы Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1970 года. В них Коммунистическая партия зовет советских людей к новым свершениям в строительстве коммунизма.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь бессмертных заветов Ленина! Теснее сплавляйтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии! Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

Пламенные слова Призыва партии находят горячий отклик в сердцах трудящихся города и района. Коллективы предприятий Волгодонска один за другим рапортуют о досрочном выполнении планов четырех месяцев. Победителем в юбилейном соревновании в первой половине апреля признан химвкомбинат имени 50-летия ВЛКСМ. Он 14 апреля выполнил план четырех месяцев и завоевал первое место среди промышленных предприятий. Городской штаб ленинской юбилейной вахты отметил хорошую работу коллективов хлебозавода, комбината строительных материалов.

Значительно перевыполнили планы 15 дней транспортники, строители, коллективы субподрайонных организаций, улучшили обслуживание населения медик, работники торговли, культпросветучреждений.

Трудящиеся района завершают сев ранних колосовых, ведут подготовку почвы под пропашные, прилагают все силы к тому, чтобы увеличить производство других продуктов сельского хозяйства. Всем сердцем они воспринимают Призыв партии.

Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Всемерно повышайте культуру земледелия и животноводства! Увеличивайте производство зерна, мяса, молока, хлопка, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

Советский народ, осуществляя строительство коммунистического общества, показывает дорогу к светлому будущему всему человечеству. Вместе с ним по пути социализма идут страны народной демократии Европы и Азии. Поэтому в первомайских колоннах тружеников города и района будет звучать боевой Призыв партии:

Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая социалистическая система—историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе!

Празднование 1 Мая в этом году совпадает со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Вот почему ЦК КПСС, выражая чувства и волю коммунистов, всех трудящихся Советского Союза провозглашает:

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина—гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первой в мире победоносной пролетарской революции, создателя социалистического государства, вождя международного рабочего класса!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

№ 61 (5518). | Суббота, 18 апреля 1970 года. | Год издания 40-й | Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ

Весна 1970

БЕЗ ОСТАНОВОК

Хлеборобы колхоза имени Орджоникидзе, используя благоприятную погоду нынешней весны, провели сев ранних зерновых за пять рабочих дней. И хотя часть озимой пшеницы вымерзла, земледельцы планируют за счет ярового ячменя не только восстановить зерновой баланс прошлого года, но и значительно превзойти его.

— Особенностью нынешнего сева является то, что он проведен в сжатые сроки, при высоких темпах работы, — говорит главный агроном В. А. Пономарев.

Сейчас фронт работ переместился на поля, отведенные под пропашные культуры. Площади посева их расширены. Хо-

зяйству предстоит посеять 1800 гектаров подсолнечника и 2100 гектаров кукурузы. Сев подсолнечника уже начался. В работу включились механизаторы всех пяти тракторно-полеводческих бригад.

— Сев начинается с рассветом, — рассказывает тракторист Ф. Т. Каледин, — не останавливаем машины даже в обеденный перерыв. Пока тракторист обедает, агрегат ведет сеяльщик. Работаем на высоких скоростях.

Два агрегата подходят к прицепу с семенами. Механизаторы за полторы-две минуты заправили сеялки и снова след в след по маркеру тракторы с квадратно-гнездовыми сеялка-

ми уходят в дальний конец поля.

В. А. Пономарев проверил работу земледельцев и остался доволен. В первой бригаде, так же как и в других, сеять подсолнечник доверено опытным механизаторам. Ф. Т. Каледин, например, водит трактор уже 25 лет. Не отстает от старших товарищей и молодой тракторист Петр Моисеев, окончивший зимой курсы. Вместе с сеяльщиком В. Ф. Виноградовым Петр засеивает подсолнечником до 30 гектаров за смену при норме 14 гектаров.

Всего в колхозе работает пятнадцать сеялочных агрегатов и почти у всех такая же выработка. За три дня в колхозе

С торжественных собраний и встреч трудящихся

ДИПЛОМЫ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

Торжественное собрание тружеников химвкомбината, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, открыл секретарь парткома О. Л. Кухтицкий. Он поздравил химиков с успехами, достигнутыми в юбилейном социалистическом соревновании в дни 100-дневной ударной вахты и пожелал новых трудовых успехов.

С докладом на собрании выступил секретарь ГК КПСС В. И. Вдовикин.

Дружными аплодисментами встретили участники собрания сообщение о том, что коллективу предприятия за культуру производства присужден диплом I степени Совета Министров СССР и ВЦСПС, а за достижения в научной организации труда—диплом I степени ВЦСПС.

За высокие показатели в юбилейном соревно-

вании и активное участие в общественной жизни В. И. Вдовикин вручил Почетные грамоты ГК КПСС и исполкома горсовета С. А. Береговой, И. В. Ушакову, Ю. В. Ковалеву и другим.

Коллективам цехов — победителям стодневной ударной вахты—ММ 3, 13 и 11 вручены на вечное хранение Памятные знамена парткома, завкома профсоюза и администрации. Они награждены также Почетными грамотами и денежными премиями.

Памятными красными вымпелами, Почетными грамотами и денежными премиями награждены коллективы производства синтетических жирных кислот, цехов №№ 14 и 7, занявшие вторые классные места, передовые бригады, участки и победители в индивидуальном соревновании.

ГОВОРЯТ СТРОИТЕЛИ

С большим подъемом прошло собрание коллективов строительных организаций во Дворце культуры «Октябрь». С докладом «Под ленинским знаменем—вперед к коммунизму» выступил член бюро ГК КПСС тов. Сороковой. Секретарь парткома строительных организаций Н. А. Савощенко вручил переходящее Красное знамя, утвержденное парткомом в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, механизаторам Волгодонского участка механизации строительства. Коллективам УНР-101 и СУ-31, занявшим второе и третье места в социалистическом соревновании, вручены Почетные грамоты парткома. Лучшим строителям вручены медали.

ВETERАНЫ ПОЛУЧАЮТ НАГРАДЫ

На днях в райкоме КПСС прошла встреча членов бюро райкома и руководителей района с ветеранами партии, труда, гражданской и Великой Отечественной войн. На встрече присутствовало около пятидесяти человек. Секретарь райкома КПСС тов. Лебедев И. П. тепло поздравил ветеранов с приближающимся пра-

МЕДАЛИ ВРУЧЕНЫ

13 апреля 1970 года в транспортном цехе лесокombината состоялось торжественное собрание рабочих и служащих, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Собрание открывает начальник цеха т. Горбачкий К. А.

С докладом «Ленинизм—знамя победного шествия к коммунизму» выступает секретарь парткома т. Чуродаев Ю. В.

В торжественной обстановке диспетчеры смен тт. Остафийчук Н. И. и Дьяков П. Н. сдают свои трудовые рапорты о завершении выполнения социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Смена тов. Дьякова П. Н. вывела 1877 груженых вагонов по состоянию

на 15 часов 11 апреля и тем самым опередила график сдачи вагонов на 10 дней. Смена диспетчера т. Остафийчука опередила график сдачи вагонов на девять дней. В целом по цеху на 13 апреля было сдано на 102 вагона больше нормы.

По поручению горкома партии и горисполкома т. Чуродаев Ю. В. вручает Юбилейные Медали лучшим работникам и ветеранам труда цеха. Среди них—начальник цеха т. Горбачкий К. А., диспетчеры смен тт. Дьяков П. Н. и Остафийчук Н. И., рабочая пути т. Невзорова Р. В. и другие.

Т. ПЛОТНИКОВА,
секретарь партбюро цеха № 7.

Ленинские Юбилейные Медали и Почетные грамоты райкома КПСС и райисполкома.

В числе награжденных председатель районного комитета ветеранов комсомола Владимир Петрович Гуров, Герой Советского Союза т. Гладков, тт. Гололобов, Излев и другие.

**В ЛУЧШИЕ
СРОКИ
ПРОВЕДЕМ
СЕВ
ПРОПАШНЫХ!**

засеяно около 1000 гектаров.

На очереди сев кукурузы. Работу призведут те же механизаторы, которые сеют подсолнечник. Сейчас на плантациях механизаторы подготавливают почву. В первой тракторной бригаде эту работу выполняют Герой Социалистического Труда Нина Пантелевна Захарова с только что окончившей курсы трактористов комсомолкой Светланой Виноградовой и трактористом Иваном Тимофеевичем Пашкевичем. Работа спорится. Из 563 гектаров, предназначенных под сев кукурузы, половина уже подготовлена. Кукурузу будут сеять поэтапно. Сначала на зеленую подкормку, затем—на силос и на зерно.

Полеводы колхоза намерены в этом году вырастить на гектаре не менее 17 центнеров зерновых, 11 центнеров подсолнечника и 150 центнеров зеленой массы кукурузы.

В. ШАВЛОВ,
наш корр.

За день — 320 гектаров

Завершив за четыре дня сев ранних колосовых культур, хлеборобы второго отделения колхоза «Ключ Ильича» сосредоточили свои усилия на подготовке почвы под посев пропашных культур. Ее обрабатывают десять агрегатов.

Ежедневно под посев подсолнечника и кукурузы механизаторы готовят по 320 гектаров почвы. Эту работу они обязались закончить за четыре дня.

Трактористы Василий Донсков, Василий Кендыс, Николай Донсков и другие выполняют сменные нормы на 130—135 процентов.

И. НАГИБИН,
колхозник.

РАБОТАЕТ ВСЯ ТЕХНИКА

Шумно сейчас на полях Добровольского мясосовхоза. В работе участвуют тракторы, самосходные шасси, автомашины—вся имеющаяся техника. Только за один день посеяно 400 гектаров ранних яровых культур, прокультивировано около 700 гектаров почвы.

Первое место в соревновании занял механизатор второго отделения Иван Иванович Пилюгин. Вместо 40 гектаров по норме, он прокультивировал 99 гектаров. А Сергей Ефимович Колесниченко на севе яровых выполнил сменную норму на 160 процентов.

Механизаторы совхоза засеяли ранними колосовыми 5,5 тысячи гектаров. Сейчас они досеивают последние 400 гектаров. Одновременно с севом ведется подготовка почвы под пропашные. Продолжается культивация пашни.

М. КУЛЯГИНА,
председатель рабочкома.



100 ударных дней — юбилею Ильича

Рапортуют волгодонцы

Репортаж

Ленинская вахта — до конца года!



В ЭТОТ вечер в большом зале Дворца культуры «Октябрь» свободных мест не было. Здесь собралось более шестисот труженников предприятий, рапортовавших 16 апреля городскому штабу по проведению ленинской вахты об успешном выполнении юбилейных обязательств.

И не было в этот вечер в зале равнодушных. У всех поднятое настроение. Его создавали и праздничные, торжественные звуки оркестра. Но главное, что заставляло волноваться каждого присутствовавшего здесь, было сознание выполненного долга, чувство гордости за свой коллектив, с честью сдержавший слово.

Внесены знамена трудовой славы.

Начальник штаба 100-дневной ленинской ударной вахты секретарь ГК КПСС В. И. Вдовкин предоставляет слово для сдачи рапорта начальнику штаба Волгодонского химвкомбината И. М. Болотину.

— Еще 22 марта химики выполнили социалистические обязательства по 100-дневной вахте, — докладывает тов. Болотин.

12 января, когда стартовала ударная вахта, и 11 апреля, в день коммунистического субботника, труженники комбината работали на сэкономленных сырье и материалах. 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, химики также выпускают продукцию из сэкономленного сырья.

Более трех тысяч химиков приняли участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. В фонд досрочного завершения пятилетнего плана перечислено 6852 рубля.

На митинге, проведенном после субботника, химики приняли единодушное решение: продлить ударную вахту, считать весь юбилейный 1970 год го-

дом ударного труда. И в рапорте начальника штаба химиков 1. Болотина снова прозвучал этот главный мотив: не снижать темпов соревнования, трудиться весь год так же высокопроизводительно. Этот призыв нашел единодушную поддержку в производственных коллективах города.

Дружный коллектив химиков богат замечательными людьми, передовиками производства. Это аппаратчица производства синтетических жирных кислот Е. Н. Лосева, электрослесарь ПСЖК Б. П. Громыко, аппаратчица цеха № 3 А. А. Ежова, электрослесарь цеха № 4 А. П. Сусоев и другие.

Усилиями труженников всего комбината завоевана слава передового в нашем городе предприятия: шесть кварталов подряд химики завоевывают переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, в четвертом квартале 1969 года — переходящее Красное знамя Ростовского обкома КПСС, облсполкома и облсовпрофа, городского комитета партии и горисполкома.

В канун 100-летней годовщины со дня рождения В. И. Ленина на химвкомбинат пришло радостное известие: за успехи, достигнутые в юбилейном соревновании, коллектив награжден Ленинской Юбилейной Почетной Грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Выполнив с честью юбилейные социалистические обязательства, химики заявляют: пятилетний план будет завершён досрочно, к 7 ноября 1970 года.

На трибуне — директор Волгодонского филиала ВНИИСИНЖ начальник штаба 100-дневной ударной вахты Е. Т. Осечинин. Он доложил

городскому штабу об успешном выполнении обязательств. Коллектив института работает в тесном сотрудничестве с химиками комбината. Решение сложных проблем по улучшению качества продукции, удешевлению ее производства, работы по очистке воздушного бассейна и другие ведутся обоими коллективами. Внедрение рекомендаций института на Волгодонском химвкомбинате уже принесло экономию более чем в три миллиона рублей.

Волгодонской филиал ВНИИСИНЖ закончил строительство материально-технической базы. Построен опытный цех, лабораторно-технологический корпус, хозяйственная база. Все это дает возможность работать еще успешнее.

О результатах борьбы за выполнение юбилейных обязательств доложил в рапорте городскому штабу директор Волгодонского автотранспортного предприятия Н. К. Скутнев.

— В ходе юбилейной трудовой вахты коллектив автотранспортного предприятия сэкономил 29400 литров бензина, 40 комплектов авторезины, и в день Всесоюзного коммунистического субботника предприятие работало в две смены на сэкономленном топливе и материалах, — доложил тов. Скутнев. Он рассказал также об успешном выполнении плана внедрения новой техники, о работе рационализаторов.

— Наш коллектив, — завершил он в заключение, — поддерживает инициативу работников химвкомбината — считать 1970 год годом ленинской ударной вахты.

Доложили также о завершении ударной вахты начальники штабов СУ-1 Г. Е. Шпаченко, хлебозавода В. М. Ермаков, РСУ В. Н. Седель, треста «Водоканализация» В. Д. Трофименко. Все они от имени своих коллективов поддержали инициативу химиков о продлении ударной вахты.

На собрании выступил председатель городской юбилейной комиссии первый секретарь ГК КПСС Б. И. Головец. Он сердечно поздравил участников собрания с успешным завершением 100-дневной ударной вахты, поблагодарил коллективы за отличный труд и пожелал им дальнейших трудовых успехов и личного счастья.

Отрапортовал трудовой Волгодонск. Сотни передовиков соревнования выявила стодневная ленинская вахта, много новых начинаний родилось в ее быстром, кипучем ритме. Но с каждым днем соревнование разгорается с новой силой: коллективы промышленных предприятий и строки города готовятся к финишу пятилетки.

Е. ХИЖНЯКОВА.
НА СНИМКЕ: сдача рапортов городскому штабу 100-дневной вахты.

Фото А. Бурдюгова.

ЦИФРЫ, РОЖДЕННЫЕ ТРУДОМ

На 117 процентов выполнил свое производственное задание за период вахты коллектив Волгодонского ремонтно-строительного участка. Выработка на одного работающего возросла за это время на девять процентов — на четыре процента больше намеченного обязательства. Подано три рапределения с экономическим эффектом свыше тысячи рублей — вместо 500 рублей, намеченных ранее. Сэкономлено с 12 января по 16 апреля 2,5 тонны цемента 3,3 кубометра лесоматериалов, 170 килограммов различной краски — всего на сумму 291 рубль.

Цифры, рожденные самоотверженным трудом... Мы можем продолжить их перечень: во время Всесоюзного коммунистического субботника уложено на пешеходных дорожках 100 квадратных метров асфальта, покрашено 250 квадратных метров фасадов домов, оштукатурено 120 квадратных метров. Произведена планировка территории участка на площади 635 квадратных метров, вымощено камнем 250 квадратных метров. 420 рублей внесено в фонд пятилетки за счет безвозмездной работы в день субботника.

Замечательными работниками зарекомендовали себя в дни вахты дорожники бригады Чувакова, плотники Полубоярова, маляры тт. Васьюк, Жирикова, Колесняковой. Это благодаря им, и таким, как они, мы добились трудовых успехов. Теперь наша задача — закрепить и развить эти успехи.

А. КУРОВ,
председатель месткома профсоюза Волгодонского РСУ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Встав на 100-дневную ленинскую вахту, коллектив производственного управления водоканализационного хозяйства 15 апреля рапортовал о досрочном выполнении плана четырех месяцев юбилейного года.

Сэкономлено материалов: коагулянта 300 килограммов, хлорной извести — 400, электроэнергии — 200 киловатт, горюче-смазочных материалов — 95 литров. План реализации питьевой воды выполнен на 100,4 процента, а пропуск сточных вод — на 105,3 процента.

Согласно взятым социалистическим обязательствам в честь юбилея Ильича благоустроили и привели в порядок прилегающие и закреплённые за

нашим управлением участки.

В ходе 100-дневной ленинской ударной вахты присвоено звание «Ударник коммунистического труда» семи производственнымникам, лучшие награждены Почетными грамотами, денежными премиями, занесены на Доску почета. Шесть человек представлены к награждению Ленинскими Юбилейными Медалью.

Коллектив водоканализационного хозяйства взял курс на досрочное выполнение пятилетнего плана.

В. ТРОФИМЕНКО,
начальник штаба 100-дневной вахты;
П. ГРИНЧЕНКО,
председатель завкома.

Улучшены все показатели

Поддерживая почин трудящихся Волгодонской ТЭЦ и Волгодонского хлебозавода, коллектив Цимлянских электрических сетей встал на трудовую вахту «100 ударных дней — юбилею Ильича», принял на себя дополнительные повышенные социалистические обязательства и успешно выполнил их.

Число аварийных отключений по сравнению с первым кварталом 1969 года снижено на 41 процент. Простой линий в плановом ремонте снижен на 35 процентов, производительность труда возросла на 7,8 процента, реализация электроэнергии увеличилась на 16,5 процента. Сэкономлено сырья и материалов на 4,2 тысячи рублей.

По окончательным итогам 100-дневной ленинской трудовой вахты среди служб классное место присуждено службе релейной защиты с вручением Юбилейного вымпела на вечное хранение. Среди участков классное место присуждено Мартыновскому участку с вручением Юбилейного Красного знамени на вечное хранение. Среди бригад классные места с

вручением Юбилейных вымпелов присуждены коллективам: бригаде по ремонту, службы эксплуатации (мастер И. Ф. Карюк), бригаде комплектации (бригадир В. В. Смирнов).

Звания «Лучший по профессии» присуждены тт. Н. И. Семенцеву, И. И. Алешину, А. Ключкову, Л. М. Мишарину, З. Г. Няченко, Л. И. Васильченко, А. С. Рацкевич, Н. С. Персияновой, В. Т. Колесникову, Б. П. Овсянникову, А. М. Лосеву, В. А. Сражаеву, И. Ф. Карюк, А. С. Гусак, С. С. Калашникову.

Коллектив в течение 1969 года дважды выполнял условия Всесоюзного и областного соревнования энергетиков. По итогам II квартала нам присуждена Юбилейная Почетная Грамота обкома КПСС и облсполкома, а также Грамота облсовпрофа за образцовую работу по научной организации труда.

В. МАРТЕНКО,
секретарь партбюро Цимлянских электросетей.



Рассказы о кавалерах ордена Ленина

ИДЕТ ПО ЗЕМЛЕ ХОЗЯИН



РАНО утром Скакунов вышел на улицу и удивился. Он не помнил, чтобы в такую пору выпадал снег. Обычно в ноябрьские дни дуют ветры, несут непроглядную пыль. А сегодня все изменилось. Белым покрывалом укутались поля, там, где еще недавно велась вспашка зяби, теперь приостановилась работа. Мороз сковал землю. Поблекли растения, глянцевыми стали листья на деревьях.

И хотя зима на поля Волгодонского совхоза в прошлом году пришла рано, она не застала овощеводов врасплох.

Убраны с плантаций овощи, вспахана земля под будущий урожай, завезен перегной для парниковых рам. Да и рамы полностью подготовлены.

В тот год овощная бригада Петра Филимоновича Скакунова вышла в поход за большой урожай. Мысль о том, как эффективнее использовать землю и выработать на ней больше сельскохозяйст-

венных продуктов, облегчить ручной труд рабочих, не покидала бригадира.

— Шутка ли сказать, — мыслил Скакунов, — до 30 человек на одном гектаре занимаются посадкой семенной капусты.

Вопрос этот обсуждался на собраниях бригады, в конторе совхоза. Но решения так и не нашли.

Оно пришло неожиданно. Кто-то из механизаторов предложил переоборудовать обыкновенный культиватор КРН-2,8 на сошник-щелерез. В целях комплексного ведения работы оборудовали площадку для загрузки качанов капусты. К движущему агрегату-щелерезу подходил трактор с тележкой, и на малом ходу машины рабочие перегружали кочерыги. Сажальщицы, не прерывая ход работы, заделывали их в почву на нужную глубину. Посадочная борозда тут же закрывалась специальным окучкой. Влага при этом полностью сохранялась. Весь комплекс посадки семенной капусты теперь производили двенадцать человек.

В СВОЕ время удельный вес овощеводства в совхозе был незначительным. Площадь огорода составляла несколько десятков гектаров. При возделывании овощей затрачивалось много ручного труда, культура земледелия была низкой, а отсюда и низкая урожайность — в редком случае она доходила до 100 центнеров с гектара.

Со специализацией совхоза наступил переломный период. Под овощные культуры выделялись лучшие земли. Хозяйство получало новую технику. Чтобы правильно использовать ее, требовались опытные механизаторы, умелые руководители и организаторы. Тогда-то тракторист Петр Филимонович и был назначен бригадиром огородной бригады.

Дело было новое для него. Пришлось много перечитать технической и специальной литературы. Наука трудно давалась молодому бригадиру.

До войны Скакунову удалось закончить всего пять классов. Потом вместе с романовскими мальчишками, такими же, как и он, работал в колхозе — возил на волах зерно. А когда при МТС открылись курсы трактористов, отец сказал: «Иди, сынок, учишься. Настанет время, когда тракторист будет самым

нужным человеком на селе».

С тех пор и пристрастился Скакунов к технике. Полюбил машину. Пожалуй, самое большое удовольствие он получил тогда, когда проложил первую самостоятельную борозду. Потом этих борозд было много. Они, может быть, и привели Петра Филимоновича к славе. За свой многолетний стаж работы трактористом он вспахал тысячи гектаров земли, перевез сотни тонн различных грузов.

Отцовские слова сбылись. Сейчас без тракториста не обходится ни одна бригада. И хотя Скакунов перешел на руководящую должность, он в душе так и остался механизатором. Охотно садится за трактор, учит молодежь, как правильно обрабатывать землю.

Бригадир постоянно в творческом поиске. В бригаде механизирована трудоемкая посадка лука. По предложению Скакунова механизаторы А. А. Соловьев и Д. Г. Грицюк переоборудовали двухстрочную сеялку для посадки лука. За счет этого не только облегчен труд рабочих, но и эффективнее используется земля. В этом году произведена первая механизированная посадка лука.

— Думаем, собрать не менее чем по 240 центнеров с гектара, вместо 103 плановых, — говорит Петр Филимонович.

В бригаде применена эстакадная погрузка огурцов и баклажанов. Изменена и организация труда овощеводов.

— Раньше на прополке, на сборе овощей, люди работали звеньями, — рассказывает бригадир. — При этом нередко случалась обезличка, что наружу лодырям. Сейчас задание получает каждый рабочий. Еще недавно все помидоры, например, собирали в один ящик, а потом сортировали. Теперь у каждого сборщика по два ящика. Он сразу сортирует овощи. Выигрывается время, лучше сохраняются овощи.

ИДЕТ по селу человек. Слегка сутуловат. Из-под козырька низко надвинутой фуражки видны густые черные брови. В руке полевая сумка. Широком шагом Скакунов направляется к парнику. Их в бригаде 3300. Сквозь прозрачные стекла видна рассада. Молодые стебельки тянутся к солнцу.

Петр Филимонович открыл одну, вторую, третью рамы и лицо его повеселе-

ло: рассада удалась на славу. Пройдет немного времени, и рассада, высаженная в грунт, превратится в кусты помидоров, болгарского перца, балкажанов.

Весенним дыханием наполнена земля. В юбилейном году коллектив первой огородной бригады в лучшие агротехнические сроки провел боронование и культивацию огородных участков, посеял мелкосеменные культуры, высаживает раннюю капусту.

С удвоенной энергией сейчас трудятся рабочие на ремонте и очистке водопольных каналов, еще раз механизаторы проверяют землеобрабатывающую и поливную технику.

Поход за большим урожаем в юбилейном году идет стремительными темпами. И это потому, что коллектив обязался получить с каждого гектара земли не менее 220 центнеров овощей.

Беспокойный человек Петр Филимонович. Всегда за работой. К этому привыкает и других. По-скакуновски трудятся, например, трактористы В. Н. Мельников, Д. Г. Грицюк, Е. И. Шмалько, рабочие Н. И. Арсенова, В. А. Козубовская, Т. Сачковская, Н. Чугай и другие. Это их стараниями и заботами расширена площадь под огородными культурами, повышена урожайность овощей. В прошлом году бригада Скакунова собрала в среднем более 200 центнеров овощей с гектара и сдала их государству 2870 тонн — на 100 тонн больше плана.

Много памятных дней у П. Ф. Скакунова. В 1957 году он был принят в ряды КПСС, потом окончил десятый класс вечерней школы сельской молодежи. Памятен и год, когда бригада получила небывалый по тому времени урожай овощей.

Партия и правительство высоко оценили труд Петра Филимоновича. Он удостоен высокой награды — ордена Ленина.

Завершающий год нынешней пятилетки имеет особое значение не только для Скакунова и его бригады, но и для всего коллектива совхоза. Совместными усилиями овощеводы завершили пятилетний план за четыре года, с честью выполнили свои обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Центральным Комитетом КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС наградили коллектив Ленинградской Юбилейной Почетной Грамотой. В общем успехе есть немалая доля и овощеводов бригады, которой руководит кавалер ордена Ленина Петр Филимонович Скакунов.

Б. МОЛЧАНОВ,
наш корр.

Животноводы района! Боритесь за увеличение производства мяса!

ПТИЦЕВОДСТВО — выгодная отрасль сельского хозяйства. В прошлом году, например, себестоимость производства тысячи яиц у нас составила 53 рубля. Это самый лучший показатель в районе.

В юбилейном году мы пообещали собрать не менее 820 тысяч яиц и около 750 тысяч сдать госу-

В КОРОТКИЙ СРОК

дарству. Сейчас, помимо основного поголовья несушек, мы выращиваем 5000 утят. Они находятся под постоянным наблюдением птичниц А. Мазур, Н. Белели, М. Мельниковой. В начале июня рассчитываем начать реализацию

выращенных на нашей ферме уток. Таким образом, в короткий срок птицеводы совхоза произведут не менее 100 центнеров утиного мяса.

М. ЛЯТОХА,
птичница овощесовхоза «Волгодонской».

Дополнительный резерв

● КРОЛИКОВОДСТВО — ВЫГОДНАЯ ОТРАСЛЬ ЖИВОТНОВОДСТВА ● ПРИПЛОД ОДНОЙ САМКИ — ДО 60 КРОЛЬЧАТ ЗА ГОД ● ПРИ ОТКОРМЕ ГОДОВОГО ПОТОМСТВА КРОЛЬЧИХИ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ОКОЛО ЦЕНТНЕРА МЯСА.

Подсчеты показывают, что кролиководство — скороспелая и выгодная отрасль животноводства. Если наладить хорошее содержание, правильное кормление самок, то от любой из них можно получить не менее четырех окролов в год. Это значит, что за это время потомство одной самки пополнит общее поголовье на 35—40 кроликов и даст до 70 килограммов диетического мяса. А ведь специалистам известны случаи, когда у крольчихи бывало за

год одиннадцать окролов. Кролиководство выгодно еще и тем, что дает отличный пух, легкие шкурки. Из шкурок шьют шапки, воротники, шубки, а кроличий пух не уступает пуху лучших сортов.

В городе Волгодонске и в районе немало любителей-кролиководов. Они обеспечивают не только свои потребности в мясе, но и сдают его государству. Житель города Цимлянска И. И. Руссков только в прошлом году сдал заготов-

торе 150 живых кроликов и столько же шкурок. За все это ему выплачено 800 с лишним рублей.

Успешно занимаются кролиководством и другие любители. А. Язев, например, сдал за год 160 взрослых кроликов, П. Лапин — 140, А. Алаухов — 100, Я. Литвинов — 80.

Кролиководство, как и любая другая отрасль животноводства, естественно, требует правильного подхода к делу. У кролиководов-любителей бывают свои нужды, запросы. Чтобы успешно повышать породность кроликов и качество шкурок, в районе создано спе-

циальное добровольное общество кролиководов-любителей. При такой организации личные интересы кролиководов лучше сочетаются с государственными.

Придавая важное значение такому кооперированию, государство оказывает добровольным обществам всяческую поддержку. Наше, например, общество кролиководов-любителей имеет достаточное количество комбинированных и других кормов, которые в любое время могут приобрести у нас кролиководы по государственной цене. Имеются также необходимые материалы для сооружения клеток. В июне получим 150 чистопородных кроликов из известного звероводческого совхоза «Бирюлинский». Для производства зеленых кормов и

сена обществу выделен земельный участок площадью 15 гектаров.

Сейчас районное общество объединяет 60 кролиководов-любителей. Каждый вступающий в него вносит два рубля 50 копеек вступительных, затем выплачивает со временем членский взнос в сумме 10 рублей. При выбытии кроликоведа из общества вся сумма взноса возвращается ему.

Чем больше будет у нас кролиководов, тем многочисленнее станет добровольное общество, а экономика его укрепит. Это значит, что мы можем значительно увеличить производство мяса.

Вступайте в добровольное общество! Разводите кроликов!

С. ШЕХОВЦОВ,
председатель общества кролиководов-любителей.

ДОЛГ ВЫПОЛНЯЮЩИЕ

ПО УЛИЦЕ идет человек. Ему знакомы здесь каждый дом, каждый житель этой станицы.

Илья Тимофеевич поспешно глянул на часы и ускорил шаг.

— Как бы не опоздать, уж больно долго пришлось говорить с этим Бановым. Ну и характер у человека, — рассуждал на ходу Ященко.

Более десяти лет живет и трудится в станице Красноярской Илья Тимофеевич Ященко. Опытный механизатор, примерный семьянин, активный общественник.

Работая в прошлом году на уборке урожая, Ященко скошил 540 гектаров зерновых. Солтому доставляли на животноводческие фермы в измельченном виде. Одним из первых комбайнеров колхоза имени Ленина Илья Тимофеевич завершил уборку урожая.

Много хозяйственных работ выполняет механизатор. Летом он участвует в уборке хлеба, сена, овощей; зимой — помогает животноводам. И везде, где бы ни находился сельский труженик, отлично справляется со своим заданием.

Ященко активный общественник, избран депутатом Красноярского сельского Совета. Ему до всего есть дело...

Как-то в семье Бановых не ладилась жизнь. «И все из-за того, — жаловалась Валентина, — что муж пьет, дебоширит. А ведь у нас двое детей... Помогите, пожалуйста, сохранить семью», — просила женщина.

Илья Тимофеевич несколько раз побывал у Бановых. Обстоятельно, по-мужски поговорил с Николаем, и сейчас в семье царит мир и дружба.

Несколько лет подряд неладно жили между собой соседи Курмойрцевы и Тараровы. Споры возникали по самым разным житейским причинам. Ященко и здесь сумел найти подход к людям.

Активным депутатом зарекомендовал себя и Василий Андреевич Шаповалов. В поселке Дубравном он организовал население на строительство общественного колодца. Теперь у половины жителей поселка имеется хорошая вода. На улице, где проживает Василий Андреевич, всегда чистота, порядок. По собственной инициативе депутат взял шефство над жителями улицы, подсказывает, а где надо, требует поддержания порядка.

Подать депутатам Ященко и Шаповалову добросовестно выполняют обязанности слуги народа Анна Федоровна Макарова — учительница Красноярской восьмилетней школы и Валентин Андреевич Нефедов — шофер Цимлянского мехлесхоза. Они проводят большую воспитательную работу среди избирателей, словом и делом помогают выполнять общественный долг людям, проживающим на территории сельского Совета.

П. ЗАБАЗНОВ,
председатель Красноярского сельского Совета.



РАЛЛИ „ЛОНДОН—МЕХИКО“

МОСКВА. 19 апреля на лондонском стадионе «Уэмбли» будет дан старт 106 экипажам трансконтинентального ралли. Трасса автомарафона — 26 тысяч километров по дорогам 25 стран мира: Англии, Франции, ФРГ, Австрии, Венгрии, Югославии, Болгарии, Италии, Испании, Португалии, Бразилии, Уругвая, Аргентины, Чили, Боливии, Перу, Эквадора, Колумбии, Панамы, Коста-Рики, Никарагуа, Сальвадора, Гондураса, Гватемалы и Мексики...

Финиш ралли — за три дня до открытия IX чемпионата мира по футболу на стадионе «Ацтека» в Мехико.

Советские гонщики будут выступать на пяти «Москвичах-412».

14 советских спортсменов-мастеров по автомобильному спорту поведут 5 «Москвичей». Они будут соперничать с машинами известных фирм мира «Форд эскорт», «Альфа Ромео», «Порше», «Мерседес», «Ситроен», «Роллс-Ройс».

Нашим малолитражкам предстоит на равных вести борьбу с автомобилями большей кубатуры и большей мощности. В ралли отсутствует зачет по отдельным классам автомобилей.

НА СНИМКЕ: участник марафона «Лондон — Мехико» водитель-испытатель автомобильного завода имени Ленинского комсомола мастер спорта В. Бубнов в автомобиле «Москвич-412», на котором он примет участие в марафоне.

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

За редактора К. ЗЕЛЕНСКИЙ.

Сельский врач — кандидат наук

Диспансеризация населения является важнейшим средством раннего выявления возможного заболевания и его излечения. Изучением этой актуальной проблемы несколько лет занимался главный врач района Михаил Викторович КАЦМАН. Результаты своего исследования Михаил Викторович изложил в кандидатской диссертации на тему: «Объем и организационные

формы диспансеризации сельского населения». Ученый совет Кубанского медицинского института дал высокую оценку выводам и рекомендациям диссертанта и присудил ему ученую степень кандидата медицинских наук.

Высшая аттестационная комиссия при Совете Министров СССР утвердила решение ученого совета.

По примеру супругов Костыря

Если вы спросите, чем примечательны супруги Степан Спиридонович и Анна Ивановна Костыря, каждый скажет — трудолюбивы, скромны, обходительны. В коллективе водоканализационного хозяйства они всеми уважаемые люди.

Вот и теперь, когда многие коллективы предприятий города рапортуют о досрочном выполнении планов, взятых в честь юбилея Ильича, муж и жена Костыря, внесли свою лепту в общее дело. Степан Спиридонович и Анна Ивановна перевыполнили свои личные обязательства по сбору металлолома. Их вклад в трудовую копилку составил свыше 700 килограммов железа.

Следуя примеру супругов Костыря, более 200 килограммов металлолома собрал А. П. Ященко, смена М. А. Соловей — около двух тонн, слесаря канал. зацни — около тонны.

П. ГРИНЧЕНКО,
председатель завкома.

КОЛХОЗНЫЕ АРТИСТЫ

Коллектив художественной самодеятельности колхоза «Ключ Ильича» выступил с концертной программой перед жителями станицы Маркинской. Это был седьмой концерт в нынешнем году.

60 человек насчитывает этот коллектив. В их числе вокалисты, музыканты, танцоры, декламаторы. Певцы объединены в два хора: советской и казачьей песни, причем, в последнем — исключительно ветераны колхоза. Хор известен не только в нашем районе. Он был приглашен в колхоз

«Правда» Морозовского района и дал там концерт.

26 апреля состоится отчетный концерт коллектива в Цимлянске. После этого — выступления в колхозах «Искра», «Большевик», имени Орджоникидзе.

Колхозной самодеятельностью руководит Алла Петровна Сорокина — выпускница Ростовского культпросветучилища.

Ф. ТЕКУТЬЕВ,
селькор.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Суббота, 18 апреля

9.45 — «Здоровье». Передача из Киева. 10.15 — Цветное телевидение. «Севастопольские мелодии». 11.45 — Для детей. Мультфильмы. 12.15 — «Радуга». Телевизионный клуб молодежи. 13.15 — Цветное телевидение. В. Игнатиус. В. Соболев «Варвара Кирсанова». Премьера телеспектакля.

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

14.30 — Факультет науки и техники. «Советская женщина сегодня и завтра». 15.15 — Новости. 15.20 — Факультет культуры. «Декоративное искусство». 16.00 — Прав о ф л а н г о в ы е ленинской вахты. «52-я ударная...» 16.30 — Эстрадный концерт. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо

(Киев). В перерыве — Новости. 18.45 — «Летопись полувека». «Год 1932-й». Многосерийный телевизионный документальный фильм. 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. СКА (Ростов) — «Нефчи» (Баку). Второй тайм. (Первый тайм смотрите по 12-му каналу). 20.45 — «Колония Ланфиер». Новый художественный фильм. 22.15 — «Мир социализма». 22.45 — Цветное телевидение. «Познакомьтесь с Лолой». Телевизионный музыкальный фильм. 23.50 — Новости.

Воскресенье, 19 апреля
ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК «СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ» ДЕНЬ РСФСР
9.40 — «Новости дня». Киножурнал. 10.00 — Новости. 10.05 — «Слово о России». Литературно-

музыкальная композиция. 10.30 — Советская Россия — сегодня. «Россия индустриальная». 11.00 — «Музыкальный юск». 11.30 — «Город науки». Репортаж из Новосибирского отделения Академии наук СССР. 12.00 — «Счастлиное детство». 13.00 — Новости. 13.10 — Советская Россия — сегодня. «Сельская новь». 14.00 — Новости. 14.10 — «Поезд в революцию». Премьера телевизионного документального фильма. 15.00 — «Москва моя». 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.00 — Новости. 16.15 — Цветное телевидение. «Карусель». Телевизионное обозрение. 17.00 — Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников. 18.00 — Новости. 18.05 — Художественный фильм. 19.40 — «Ты, Россия моя». Концерт. Первое отделение. 20.25 — «Семь дней». «Идущие вперед». 21.10 — Цветное телевидение. «Ты, Россия моя». Концерт. Второе отделение. 22.20 — Спортивные фильмы. «В Кортино д'Ампеццо». «Гранпри — наш». 23.00 — Новости.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ И ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ

До 20 апреля включительно принимают поздравительные телеграммы в связи с Международным праздником 1 Мая по льготному тарифу — в два раза дешевле обычного. С указанием срока вручения поздравительные телеграммы принимаются до 23 апреля. Открыт прием авиапосылок и бандеролей в северные и восточные районы СССР.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ срочно требуются на постоянную работу: швей-мотористки, сезонные рабочие на кирпичном заводе.

Оплата труда сдельно-премиальная.

За справками обращаться: гор. Цимлянск, ул. Ленина, 52, райпромкомбинат или к уполномоченному отдела трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Утерянный аттестат зрелости № 084450, выданный 28 июня 1968 года Волгодонской средней школой № 1 на имя Рычковой Людмилы Николаевны, считать недействительным.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственного секретаря, отдела промышленности и пишем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oors.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич